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Nagyszerű galíciai offenzivánk, 
az orosz védővonalak több Ízben 
történt áttörése, Przemysl bevé­
tele és Lemberg visszahóditása 
mindenesetre olyan döntő jelen­
tőségű katonai és politikai ese­
mények, melyekkel kapcsolatban 
éppenséggel nem időszerűtlen a 
föltevése annak a kérdésnek, váj­
jon sorozatos diadalaink az en- 
tente-ot vagy legalább is Orosz­
országot rá fogják e kényszerítem 
a béke keresésére?

A logika törvényei szerint az 
adott helyzet valósággal köteles­
ségévé teszi Oroszországnak, hogy 
minél előbb iparkodjék békét köt­
ni. Nemcsak azért, mert az eddig 
megszállva tartott idegen terüle­
teket mind elveszítette és meg­
gyengült haderejével már a saját 
tartományait sem lesz képes meg­
védeni, hanem főleg abból az ok­
ból nincs értelme az oroszok to­
vábbi hadakozásának, mivel azt 
a két nagy célt, melyért az orosz 
cár hadba küldte sok milliós had­
seregeit, emberi számítás szerint 
többé cl nem érheti ebben a há­
borúban,

Oroszország ugyanis egyrészt 
a pánszlávizmus világhatalmi cél­
jaiért küzdött, másrészt pedig a 
tengeri szabadutat jelentő Darda­
nellákért kezdte a háborút.

Kettős nagy célját a moszko- 
vita tatalom csak úgy érhette 
volna el (föltéve, hogy győzelem 
esetén is tervei megvalósításában 
nem akadályozzák meg a szövet­
ségesei), ha Németország katonai 
letörése után Ausztria-Magyaror- 
szágot és Törökországot föl lehe­
tett volna darabolni. Ámde léte­
zik e még egyetlen józan gondol­
kozása ember Szentpétervárott 
avagy Moszkvában, aki ezen es­
hetőség beálltában ez idő szerint 
is remélkedhetnék ? Ha pedig 
Oroszországnak most már le kell 
mondani aktuálisnak vallott vi­
lághatalmi céljainak a megvaló­
sításáról, vájjon miért tenné koc­
kára azt is, ami ma még az övé, 
de talán már holnap a másoké 
lehet?

És ha logikus volt harcolni 
Oroszországnak a szövetségesei­
ért, amíg volt elegendő fegyvere 
és muníciója és amig remélhette, 
hogy a nyugati hatalmak meg­
szerzik számára a Dardanellákat, 
miért szaporítaná rettenetes ba­
jait, mikor már kitűnt, hogy a 
szövetségesek nemcsak a Darda­
nellákat, de a legszükségesebb 
muníciót sem képesek liferálni ?

És ha Oroszország ezúttal is

Előfizetési ára:
Kgósz évr« 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 8 korona.

POLITIKAI HÍRLAP

jónak látta háborúval elterelni a 
belső bajokról a közvélemény fi­
gyelmét, vájjon nem e logikus fo­
lyománya ennek a politikának, 
hogy a kudarcot leplezendő, gyors 
békekötéssel megakadályozza a 
félrevezetett nép dühének elemi 
erővel való kitörését?

De hisz, ha csak a logika tör­
vényei szerint igazodnék az en­
tente, már nemcsak Oroszország, 
hanem ennek szövetségesei is bé­
késebb irányban terelnék politi­
kájuk szekerét.

És ha az entente eddig azzal 
hivalkodott, hogy képes volt el­
lensúlyozni diplomáciai sikerek­
kel a harctéren szenvedett vere­
ségeket, már ezentúl ezen a té­
ren sem számíthat komoly ered­
ményekre. Tény, hogy diplomá­
ciai tevékenységével az entente 
nemcsak a háború előtt, de az­
után is jelentős sikereket aratott.

Legnagyobb sikerének az en­
tente Itália eltántoritását tekint­
heti, de ezzel a szerzemény ny el 
le is zárhatja az eredmények lis­
táját. Mert most már nemcsak az 
a bizonyos, hogy Amerikát nem 
sikerült belehajszolni a Nemetoi- 
szággal való konfliktusba, hanem 
éppen az a terve, amit az entente 
leginkább forszírozott: a Balkán­
nak Törökország és a központi 
hatalmak ellen való egyesítése, a 
muszka hadak megörlése és a 
szövetséges hadaknak Varsó felé 
való vonulása következtében vég­
leg megbukott. Galicia felszaba­
dítása nemcssk az orosz ármádia 
menekülésszerü visszavonulását 
eredményezte, hanem az entente 
diplomáciának balkáni terveit is 
letör e.

A katonai és diplomáciai hely­
zet fonáksága nemcsak Oroszor­
szágban, de Anglia és Francia- 
ország békés életében is erősen 
érezteti a hatását. Az oroszországi 
zavargások és a folyton nőve ' \(

idő szerint szó sem lehet. És bé­
kéről komolyan beszélni nem is 

! lesz lehetséges, amig az entente 
| államok élén azok a desperádók 
S állanak, akik országaikat beleso- 
; dorták ebbe a bűnös, végzetes 
: vállalkozásba.

lvletösztöniik és a saját biz­
tonságukért való aggodalmuk arra 
készteti ezeket a kalandorokat, 
hogy folytassák a vakmerő játsz­
mát, amig bírják hazugsággal és 
erőszakkal. És ma még bírják, 
mert az entente kudarca dacára 
sem érlelte még meg a katonai 
helyzet a Delcassék. Millerandok, 
Greyk, Churchillek, Tittonik és 
Salandrák bukását. De a szövet­
séges csapatok rohamléptekben 
sietnek Varsó felé és talán a 
Visztula mellett kivívandó sike­
reink már megteremtik a béke 
katonai és diplomáciai előfeltéte­
leit.

meforradalmi mozgalmak 
tatták Maiakov belügyminisztert, 
intervencióra késztették a duma 
vezető tagjait és Nikolajevics 
nagyherceg visszalépését is siet
temi fogják. Ámde a bntt koz 
vélemény is erősen nyugtalanko 
dik. Az angolokat bántja tenge­
részeik teljes impotenciája de 
nagy lehangoltságot okoz nála 
a pénzügyi krízis is, melyből o- 
Ivólag az állami uj kölcsön való- 
Sággal lesújtó bizonyítékot szol­
gáltatott az angoloknak.

A harctéri esemenyek, a dip^ 
lomáciai alakulatok és az egyie 
torlódó belügyi nehézségek 
cára azonban mégsem réméibe 
hogy az entente már most 
akarná vonni a reménytelen |e y 
zet konzekvenciáit. Bekér _

9 hordó kérdésről.
Irta : Dr. Haas Bertalan ügyvéd.

- jul. 10.

Vármegyei Gazdasági Egyesüle­
tünk, — amely a gazdaközöuség jo­
gosult igényeit és érdekeit mindenkor 
nemes buzgalommal támogatta és elő­
mozdítani törekedett, — a rézgáno 
beszerzésének szép sikerén telbuzcu 
va a rekord szőlőtermeléssel szemben 
is ’idejekorán felismerte a hordószük­
ség fenyegető veszélyét és a magas 
kormányhoz felirt, hogy a hordószuk- 
ségiet megszerzése körül a hegyaljai 
szőlőbirtokosságot hathatós támoga­
tásban részesítse.

A fó'dmüvelésügyi kormány eleg 
gyorsan érkezett leiratából megtud.uk, 
hogy a jelen nehéz viszonyok közölt 
is kész a gazdaközönség segítségére 
jönni, amennyiben a Gazdasági Eg)e- 
suiet úgy a meglevő hordókészlete!, 
mint a szükséges hordó mennyiségét 
számszerűleg közölni lógja. A magas 
kormánynak ez a készsége azon ala­
pos reménynyel kecsegtet, hogy ba­
junkon ezúttal is segítve lesz, amiért 
telkünk mélyéből mondunk köszöne­
tét mindazoknak, akik a sokat szen­
vedett vármegye gazdaközönségenek 
bajait szivükön viselik és a gyors 
segítségben nem késlekednek.

B hó 4-én a gazdaközönseg nagy 
részvételével lett a Gazdasági Lg) e- 
sülét kezdeményezésére értekezlet tart­
va, amelyen, - bár élénk és szak­
szerű vita tejiődött ki, ® ’
hogy a hozott nem kielégítő hataio 
zat az elérendő célt nem fogja szó -
8 Mert az értekezlet határozatával 
elrendelte ugyan a hordószükségiet- 
nek községenkénti összeírását, jo­
gosult óhaját fejezte ki aziránt is, 
hogy úgy a gazdaközönségnél, mint 
főleg az üzéreknél levő hordok rekvi- 
rálása iránt tétessenek működések,
_ úgy de ezek a rendszabályok nem
fogják pótolni a hiányzó, legalább 
50—60,000 hordót és főleg nem fog­
ják megakadályozni a hordós, roha­
mosan haladó áremelkedését.

Ezért szerény véleményem sze-

Hirdetéei dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntáo 
2 Ml petit hetüknél nagyobb, avagy 
díszletükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyssog 
centim, ntán 8 Ml. - állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

rint az egyesületnek, illetve az érte­
kezletnek máris a tett mezejére kellett 
volna lépnie, megmutatván a magas 
kormánynak, Hogy a gazda közön ség is 
fel van készülve a fenyegető veszély­
be! szemben minden jogosult áldo­
zatra, ha a magas kormány, ami 
ben nem lehet kételkednünk, — sür­
gősen segítségünkre jön.

Az értekezleten felvetett szövet­
kezeti eszme és társulás most a ba­
jon nem segíthet az idő rövidsége és 
az ily szövetkezet nehézkes, sőt nép­
szerűtlen működése miatt.

Most tehát csak úgy lehet a ba­
jon segíteni és megelőzni, hogy ter­
mésünk hordóhiányában el ne pusz­
tuljon, vagy az önköltségi áron alul 
legyünk kénytelenek a spekulációnak 
odadobni, ha a Gazdasági Egyesület 
elnöksége kiegészítve magát néhány 
helybeli ahozértő taggal, az eszme 
megvalósítását és végrehajtását |veszi 
a kezébe.

Ez a végrehajtó bizottság a hor­
dószükséglet számszerű megállapítása 
után, minden egyes szőlőbirtokost 
hívná fel, — amint ezt a rózgáhcnál 
tgtte, — hogy minden egyes hordóra 
legalább 12 koronát fizessen le a 
Gazdasági Egyesület által megjelö_ 
e idő valamely pénzintézetnél. Ennek 
megtörténte után tenné meg jelenté­
sét a magas földművelésügyi kor­
mánynak és kérné, hogy:

1. bocsátana rendelkezésre a Gaz­
dasági Egyesületnek lehetőleg önkölt­
ségi áron elegendő mennyiségű don­
gát. A kincstári nagy erdőuzemekben 
úgy tudom, nagy mennyiségű dongát 
is készítenek ; vagy ha ily kész donga 
nem lenne, úgy bizonyára van elég 
dongára alkalmas száraz fa, amelyből 
kellő munkaerővel a donga még ide­
jében előállítható. Ezenfelül rendelje 
el a kormány úgy ezen, mint más 
vidékeken található nagy mennyiségű 
donga rekvirálását és akadályozza 
meg a dongának eddig nem hallott 
magas árakra való mesterséges fel- 
hajszolását. Mert ha a mai nehéz vi­
szonyok közepette sem száll magába 
az üzér és ahelyett, hogy tisztességes 
üzleti haszonnal elégednék meg, uzsora 
haszonra törekszik, úgy éreztetni kell 
vele az állam és közszukség paran­
csolta hatalom teljes súlyát;

2 abroncs-vasat kérjünk a ma­
gas kormány vasmüveibői, szinte a 
lehetőség szerint önköltségi áron. lia 
a kincstári vasgyárakban abroncs-vas 
nem lenne, úgy ez megszerezhető 
lenne az ausztriai vagy németországi 
vasgyárakból. Hiszen a rézgálicot is 
Ausztriából és bü szövetségesünktől
szerezte be, amivel elejét vette a nem­
telen versenynek és horribilis áremel­
kedésnek ; ,3 bocsásson a magas kormány 
Walább 4-500 kádármestert rendel- 
kezésre. Jól tudom, hogy hazánk min- 
denekfelett szükséges védelme min­
den fegyverfoghato katonát lekötve 
tart, de nincs is szükség, hogy 4-500 
katonát elvonjuk a front szolgálattól. 
Hála dicsó fegyverünk győzelmének, 
már eddig is vagy 300,00) orosz és 
szerb foglyot órzünk hazánk terüle­
tén. Lehetetlen, hogy ezen foglyok 
között ne akadjon 4 oOO kádár, ami­
kor azt is tudjuk, hogy Oroszország 
a Krím vidékén és Besszarábiában 
igen nagy szőlőkulturát üz, a szesz 
és sörgyártás is óriási mérvű, amiért 
ott is hordót kell gyártani, főleg mi­
vel a nagy kolosszus rengeteg erdő-
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séWel is bir. Ezen fogtok közzé a
kádárainkból csak egy CSP^'.
50_1 ‘<) embert kellene 11-.mm
gyanánt alkalmazni, ennyit hadveze­
tőségünk minden veszély nélkül id ig
lenesen nélkülözhet. , az

Az eljárás módja továbbra a*
lenne, hogy a minden eí?l^r* felelő ben szükségelt hordónak meg .el
donga és vas a községi VPielős- nak küldetnék el, amely ezt feleios 
ség mellett kezelné. Lgyancsak k 
felelő számú munkást keHeno az gyek„zsv5vkbt. küldem a I a ^elb
személyzet és a községi e. j 
Útmutatása alapján kezdené « vége 
né a munkát. Ugyancsak a községek 
elöljáróságainak kötelessége lenne a 
munkások élelmezéséről meglén.és 
ellenében gondoskodni. ,,, ,

Csak a községenkénti hordo^e- 
szités vezethet eredményre, mert egy 
helyen ily nagy tömegű munkás cél­
szerűen nem is foglalkoztatható ha­
tályos felügyelet nem gyakorolható, 
nagy az anyag elkallodás, végül az 
élelmezés is nehézséggel jár meg, el­
tekintve attól, hogy például varosunk­
ban megfelelő munkatelep sem lenne 
szerezhető. Mig, ha a munkásokat 
decentralizáljuk, úgy minden község 
kényelmesen nyujhatja a munkatele­
pet és a munkások részére szükségelt 
lakhelyeket, valamint a munkások 
élelmezése sem okozhat nehézséget.

Mindez az előkészítés még e ho 
folyamán keresztül vihető úgy, hogy 
közel három havi munkaidő állana 
még rendelkezésre, amely a’att a 
hiányzó hordómennyiség előállítható 
lenne.

Természetes, hogy ezen eljárás­
nál minden üzérkedés és jogosulatlan 
előny vagy haszon kell, hogy kizárva 
legyen, mert a végrehajtó bizottság­
nak oda kelt törekednie, hogy a gazda­
közönség a hordókat előállítási áion 
kapja.

Ha tehát a sok ékes szó helyett 
a dolog praktikus oldalát fogjuk meg, 
úgy a cél elérhető és a fenyegető ve­
szély elhárítható lesz.

Munkára fel!

üj bevonulási hirdetmény.
a

Julius hó 15-én jelentkezni kell 
a még szabadságon lévő, de be­
sorozott 19. 21, 22, 23 és 25—37 

éves katonaköteleseknek.

— jut. 10.

Most jelent meg az uj bevonu­
lási hirdetmény, mely szerint a sza­
badságon lévő, de besorozott 19, 21, 
22, 23, 25—ö7 éves katonakötelesek­
nek julius hő 15-éig be kell vonulni. 
A hirdetmény rendelkezési szövegét | 
itt közöljük:

A népfelkelésre kötelezetteknek 
az 1886. évi XX. törvénycikk alapján 
történt általános behívása folytán az 
1896. évben született, valamint az 
1878. évtől 1890. évig bezárólag szü­
letett, továbbá az 1892., 1893 és 1894. 
évben született népfelkelésre kötele­
zett, nemkülönben a népfelkelésről 
vagy a hadiszolgáltatásokról szól á 
törvény alapján kirendelt (igénybe­
vett), de ezen szo’gálatból időközben 
elbocsátott egyének (munkások, ko­
csisok, hajcsárok stb.), ha a folyó 
évben megtartott népfelkelési bemu­
tató szí mién vagy ivóbemutató szem­
lén vizsgál attak meg, illetőleg az eí- 
icndelt l mutató pótszemlén újra meg­
vizsgáltatlak és népfelkelés! fegyve­
rt s S/o’gá!atra alkalmasnak találtat 
tűk 1915. évi julius 15-én, — ameny- 
nyiben névszerint felmentve nincsenek 
— a népfelkelési igazolványi lapon 
feltüntetett rr>. kir. honvéd kiegészítő, 
illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerü­
leti parancsnokság székhelyére nép­
felkelési tényleges szolgálatra bevo­
nulni tartoznak.

Ezen rendelkezés a cs. és kir. 
osztrák népfelkelés behívása folytán 
kiterjed mindazon 1878. évtől 1890. 
évig bezárólag született és 1892., 1893

h 1894.ÍTb».«ü^'m«^
lampolgirokra is, U< g joIyó évj
k0r°"ai8ika és julius 12-ike közötti 
időben megtartott népfelWW^bemu-
tutó szemlén újra megvizsgálhattak c. 
a népfelkelési fegyveres szolgaiadra 
alkalmasnak találtattak. .

Mindazok az egyének, kik ön­
kéntes belépés folytán a honvédségbe vív a ct és kir. közös hads-regbe
(akár mint egyévi önkéntesek .s) már
besoroztatok, tekintet nélkül arra,

ízm,kroto.yk“és1SZbflatom5. évi 

juHus ló én bejonuln, ^^yokha 
A fente ml gépészeknek

(„r.ozó azon a s lg4|ata> kik
éa fÜítnazdas!"i (arató, cséplő ka- 
» mezögazdus - t motorgépeknél
szik; stb.) beigazolt alkal-
»lka “S esetében saját kérelmükre 
““nfetékes kiegészítő parancsnokság 
által 1915. évi szeptember 15 é g
halasztatik.

A V ÍS

(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései)

jlz oroszok heves tomodósoit visszavertük.
Az olaszokat is visszavertük Büchstein mellett.

Budapest, jul. 9.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:
Északkeleten az általános helyzet váltó

Orosz Lengyelországban Krasznikfcól észak 
ra emelkedő magaslatokon tovább hareo 
lünk, mint az előző napokban. Úgy tegnap 
is az arcvonal több helyén az oroszoknak 
rendkívül heves támadásait visszavertük.

A Visztulától nyugatra az oroszoktól el 
foglalt valamennyi előállást tartjuk.

Olasz hadszíntér:
A part vidéki arc vonalon tegnap viszony­

lagos nyugalom volt. Egy olasz repülőt Görz- 
nél szükségleszallásra kény szeritettünk Ka 
rinthiai és a tiroli határterületen ágyuharc 
és csatározás volt. Két ellenséges zászlóalj 
támadását, melyet a Büchstein mellett le­
vő Col di Lana ellen kísérelt, meg visszaver­
tük. Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

ji német vezérkar jelentése
»*•*;•

9 franciak eredménytelenül támadnak.
Berlin, jul. 9.

A német nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

A „oiichzi cukorgyártól északra a franciak egy tá­
madását visszavertük, állásainkba behatolt kisebb esz 
tagokat lekaszaboltuk Soucheztől nyugatra tegnap­
előtt elvesztett árokrészt még nem sikerült az ellen­
ségtől megtisztítanunk. A francia hadvezatöségnek egy 
német ágyú zsákmányolásáról szóló jelentés helytelen.

Aillytól keletre a franciák eredménytelen elszigetelt 
támadásokat intéztek ellenünk. A Bois le Pretreben 
újonnan elfoglalt hadállásainkhoz kelet felé csatlkozó 
lag háromszázötven méter szélességben több francia 
árkot rohammal elfoglaltunk, eközben több mint 250 
franciát elfogtunk és 4 géppuskát zsákmányoltunk.

Éjjel az ailly i arcvonalon a Meséiig csak jelenték­
telen járőrcsatározások folytak, erős tüzérségi előké­
szítés után az ellenség megtámadta a Ban de Sápinál 
általunk junius 22 én rohammal elfoglalt hatszázhar­
mincegyes magaslati pontot, a hegycsúcson teljesen be­
temetett árkokat el kellett hagynunk.

A keleti és délkeleti hadszíntér! helyzet változatlan.
A legfőbb hadvezetőség.

Julius IQ,

flyjczmándy-csaiód története,
(\. folytatás ós vége.)

Egyetlen fia: Ágoston után (szol 
gabiró Üng vár megy ében) csak leány 
maradt. (Hermin: Végess Lászlóné,
Végess Gizellának, most Koskoványj 
kamarás nejének nagyanyja.)

Ami István öcscsét: Jánost illeti, 
az ő életéből még egy igen nevezetei 
epizódot kell feljegyeznünk.

1831-ben, a felvidéki p írasztláza- 
dás idején történt. Közismert dolog, 
hogv a felvidéki nép a nemesség el­
len fellázadt, mert abban a hiedelem­
ben volt, hogy a nagy mértékben 
ptiszt tó kolerát az urak csinálják a 
kutak mérgezése állal.

Amikor Butkára is elterjedt a kö­
zeli falvakban kiütött zendülés hire, 
az ottani parasztok előbb az esküdtet 
és jegyzőt fogták el, aztán Wíezmándy 
János főszolgabíró háza felé mentek, 
aki tiszttartójával és hajdújával fegy­
veresen menvén eléjük, nem bántot­
ták. Este azonban megrohanták Wiez- 
mándy házát, aki látván, hogy nem 
bir velük, a kertbe, később szeszfőz­
déjébe, majd a padlásra rejtőzködött. 
Majorosa azonban elárulta rejtekhe­
lyét, mire a parasztok a padlás fel- 
gyujtásáboz kezdtek. Wiczmándy - 
látván a veszedelmet — a padlásról 
leereszkedett s fegyvertelenül egyene­
sen a lázadók közó lépett. A parasz­
tok nyomban nekiestek és verni kezd­
ték, majd egy ütés által földre terí­
tették. Szerencséjére néhány hü em­
bere ráfeküdt, gubájával leü rítette és 
életét megmeníe'te. Ezután a község­
házra vitték Wiczmándy t, ahol né­
hány részeg ember újból kínozni 
kezdte és felakasztással fenyegette. 
„Mindezek azonban — mondja egy 
egykorú tudósítás — a t’sztelt urat 
teljesen el nem csüggesztették, sőt 
később a lázadók kissé iecsendesed- 
vén s alkalmasabbakká lévén i.z okos 
előadás meghallgatására, V íezmándy 
ur beszéde által annyira magukba 
szállottak, hogy cselekedetüket meg­
bánták."

Úgy látszott már, hogy ^ a zen­
dülésnek szerencsésen vége ‘esz, de 
Butkára érkezett a szomszéd helysé­
gek fellázadt népe is, amelylyet a 
but kai parasztok most már együtte­
sen elhatározták, hogy a butkai fog­
lyokat — köztük Wiczmándyt is — 
Terebesre viszik, ahol őket a többi 
kutmérgezővel (!) közösen el fogják 
Ítélni. Wiczmándyt egy kolerás ha­
lottakat szállító taligán valóban le- 
rebesre vitték, ahol azonban ^ sze­
rencséjére — uz oda kirendelt kato­
naság már várta a lázadókat és XV icz- 
mándyt veszedelmes helyzetéből — a 
parasztok bekerítése után — nyom­
ban kiszabadította.

Wiczmándy János ezt a halál- 
v szedelmet — amelyet az ő lelki 
erejének és hidegvérének bemutatá­
sára irtunk le ilyen terjedelmesen — 
még 40 évvel élte túl. (Meghalt 8o 
éves korában 1870-ben Kassán, aaol 
öreg napjait töltötte.)

A lazadókkal szemben tanúsított 
magatartása eszünkbe juttatja a fran­
cia nemesek gyönyörű viselkedését a 
nagy forradalom idején, akik—mint 
Tame oly fényesen elmondta — min­
den szó és ellenállás nélkül tűrték a 
forradalmárok által rájuk zúdított szi­
dalmakat és testi sérelmeket, p0íi,ga 
hozzájok hasonlókkal szemben becsü­
letük védelmsre készek voltak na­
ponta akár tízszer is fegyverrel síkra 
szállni. .

... Az 1848 előtti időkből meg
csak az izbugyai Wiczmándyakr 
kell megemlékeznünk. Az lb04nk 
katonai sematismus izbugyai ' 1 
mándy Andrásról mint a maSy^r -l 
mes testőrség testőréről em eK eDI 
meg. Ilyen minőségben sósáig 
szolgálhatott, mert a testőrséget ^ 
ben részben feloszlatták. *-big 
ezredeknél folytathatta egy 9® é. 
szolgálatát, mert a családi lelj 
sek szerint kapitányságig vine. V
lenül halt meg.) .-„hu-A XIX. század elején élt »°

Julius
XViczmánc

fykv AumO .
1 test vélj
drás„vőie vdsZl^d izbugyí

^W,czmá,.dy 
vármegyében J 
és i ngvaraid j 
Stt szolg»birál
z Ezeknél nd
a pap
olébános, 
pedig Ujhelynl 
nosa. (APJa 
Kata volt)Mozgókon 
megyei életbei 
lése nem kisel 
zinczy Ferencd 

Kazinczy 
Dessewfy Józj 
veiében, bőgj
tárgya lehet I
gyűlésén, bogi 
latin legyen-er 
Matolay besí
felkiáltott.
nyelv eltolatij 

A jó préj
Kazinczynak
zat, de igazat 
következett ti 
zuk, hogy gri 
ságok sem iá| 
tán, akik égj 
lettek benne,| 
senyéi Györg 
szintén panaj 
nak nincsen 
iránt4)

És menti 
az is, hogy 
okosan mon| 
pillanatra, 
Haladással e 
lényeges elei 
dás biztos é| 

Talán nj 
hogy Miksza 
ság* című rí 
alakot, egy 
repeltet.

Alighaq 
gondolt.

6 topja!
A rend 

mazása al$ 
bezárólag 
árszabást 
hogy mindé 
hető és mt

Tej 1 liter 
Tej 1 „ a|
Lefölözött td 
Tejfel 1 litel 
Vaj a piacoí 
Vaj a tejesd 
Tehéntúró 1 
Tojás 1 drbj

Burgonya iií 
Burgonya ta] 
Bab száraz

Tejes í
Zöld b
Zöld b
Zöld
Spenót
Kalará
Tök 1
ügork
Táv ah
Vörös
Cserei

A hí 
kenyér él 
bus hón 
pitva és
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-Ajcr néni
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talán az

darabé
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Itte. (>6t 

élt izbu'

János (felesége Uj- fliemica^ el6bb emlitett An.
;;v A°f[.  -----Zemplén vármegye
éléinek J®1 lt é;i valószínűleg a

. i'mzvaruirgj
Lí. Moleabiréekodott.
SB Sí nél nagyobb szerepet játszott 

b 7.,lKvai Wiczmándy Lajos, a 
a Pa?n- vlsiB között Tarczaion volt 
tiSL 1818-tti 1^40-ig (haláláig) 
p!éM í:’helynek volt prépost-plébá-
Pedls , V, T\V. Mihály, anyja PeehyMihály, anyja Péchy
qOS3-
^Mozgékony szerepet vitt a vár- 
JIa életben, de politika, szerep- 

^-Fnem kisebb embernek, mint Ka- 
' 7V Ferencnek hivta ki éles bírálatát. 

m Kazinczy keservesen panaszolja 
npssewfy József grófhoz intézett le- 
veiébeo, hogy még 1826-ban is vita
Sva lehet Zemplénvármegye Köz­
lésén, hogy vájjon a magyar vagy 
& legyen-e a közélet nyelve, mert 
Uatolay" beszéde alatt Wiczmándy 
felkiáltott: „oda a religio, ha a deák- 
pvelv eltolatik 1
: A jó prépost mentségére — ha 

Kazinczynak nemcsak mi adunk iga*
»„t de igazat adott neki már a be- 
következett idő is - mégis felhoz- 
7iik ho^y gyakran a legelemibb igaz­ak sem láthatók azok által tisz­
tán, akik egy más igazságban szü­
lének benne, (Különben a poéta Bes­
senyei György a XVIII. században 
szintén panaszkodott, hogy a magyar­
nak nincsen érzéke a magyar nyelv
rántÉs mentségül szolgálhat részére 
á7 is hogy mint lord Hugh Cecil 
okosan mondja: „ügy látszik első 
pillanatra, hogy a konzervatizmus a 
Haladással ellentétben áll, pedig egy 
lényeges eleme annak, hogy a hala­
dás biztos és hathatós legyen .

Talán nem érdektelen felemlíteni, 
hogy Mikszáth „Egy különös házas­
ság című regényében, mint epizód- 
alakot, egy P»P W.czmándyt is sze-
'""‘Tivhimem Wiczmándy Lajosra

gondolt.

Hub éa hentesáruk
Tisztított bélszín 1 kg.
Pecsenye hús „ „
Marha, borjú hús „
Borjufej 1 drb.
Borjutiidö 1 kg.
Borjúláb 1 drb.
Sertéshús 1 kg.
Sertósháj „ „
Disznózsír „ ,,
Nyers szalonna 1 kg.
Paprikás ,, „ ,,
Füstölt „ „ „
Tepertő „ „
Disznósajt 
kolbász íj ii
Füstölt kolbász ,,

szik, bő termésünk van és könnyen 
kibírunk még egy háborús esztendőt. 
A kiéheztetés, amiről ellenségeink ál­
modoznak, teljesen kudarcot vallott. 
Nemcsak saját szükségletünket tudjuk 
jók ellátni, de még Ausztriának és né­
met szövetségesünknek is adhatunk 
tekintélyes mennyiséget az uj termés­
ből.

Kenyér, zsemlye:
Kenyér 1 kg. kicsinyben őO

„ „ ,, nagyban
Zsemlye és kifli 1 drb. (5 dkgr. súlyú) — Ub

Megjegyezendő, hogy a pékek 
megfelebbezték a kenyér és a zsemle 
ármegállapítását, sőt tegnapelőtt nem 
is sütöttek, mert azt mondják, hogy 
ilyen ár mellett lehetetlen eladniok a 
kenyeret.

HÍREK.

•48
•10

kkpabb hatósági árszabás.
- jut. 9.

A rendőrség az alispán felhatal­
mazása alapján a most folyó hétre, 
bezárólag július lt-ig> a következő 
árszabást adta ki, melyet leközlünk, 
hogy mindenki tisztában legyen a kér­
hető és megadható árakkal:

Tej és tejtermékek:
Tej 1 liter a piacon
Tej 1 „ a tejcsarnokban s üzletben
Lefölözött tej és iró 1 liter 
Tejfel 1 liter 
Vaj a piacon 1 kiló
^aj a tejcsarnokban és üzletben 1 kg 
Tehéntúró 1 liter 
Tojás 1 drb.

'Főzelék:
Burgonya idei 1 kg.
Burgonya tavalyi 1 kg.
Bab száraz l kg.

Zöldség, gyümölcs:
Tejes saláta 1 drb.
Zöld bab 1 kgr.
Zöld borsó kifejtve 1 kg.
Zöld héjban 1 kg.
Spenót 1 kg.
Kalarábó levél podlupkának 1 kg. - 
1 k 1 drb. nagyság szerint 
t’gorka 1 drb. ~
Tavalyi zöldség 1 kg.
Hros hagynia egy köteg (4—5 db.) — 
Cseresznye és meggy 1 kg. —

Szárnyasok:
Csirke 1 pár rántani való 

„ 1 „ sütni való
T$uk tavalyi 1 drb. nagyság szerint 
Kakas „ ‘ 1 drb. „ „ . R._
Kacsa idei 1 pár „ ,, i
Kacsa, liba tavalyi 1 p. „ ,, j? 2.__
Liba idei 1 pár „ ,, ^ '

A bus és hentesáruk, továbbá a 
kenyér és zsemle árai az egész jú­
lius hón p folyamára lettek megálla­
pítva és pedig a következőképen:

-•04 
-•32 
V— 

—•60 
—•40 

•04-08 
•20—50 
06-20 

1 - 
10—12 

-•20—60

A magyar mágnások. Az egyik 
gyönyörű magyar név a má­

sik után jelenik meg gyászkeret­
ben. A magyar mágnások közt nagy 
aratása van a halálnak. Ma már 
talán nincs is ariszktokrácia-csaláo, 
melynek ne volna gyásza, ts a 
frontról jövő hírek, az elesett hósm 
halotti beszédei tele vannak csodá­
lattal, szomorú büszkeséggel. A csa­
patok élén a mágnásfiuk szilaj 
kedvvel mennek a halálba. Olyan 
mosolyogva, mint amikor idehaza 
a nagy lakodalmi menetekben cifra 
vőfélyek, hetyke pálcás uvfiak vo*-

Nemcsak a grófok pusztulnak el 
ebben a rettentő vórzivatarban. le.e 
van az ország gyászruhás asszony 
nyal, kisirt szemű leány nyal, meg­
tört öreg férfiakkal, akiknek min­
den reménysége elveszeu. 5 •*
gyász vergődésében sokszor fölhang­
zik a kétségbeesett jajszó: Miért 
éppen az én fiam esett el ? Miért 
az én gyermekem lett árva?

Ki bírja eiállitani ezt a köny-
zuhatagot? A mágnáshölgyek, a 
kiválasztottak, az irigyeltek oda- 
állnak most a polgárasszonyok mel­
lé A közös sors mennyi ellentetet 
nivellál 1 A kilencágu korona alatt 
tobzódó fájdalom nem könnyebb, 
mint amelyik a kétszobás lakások 
csöndjét víri fel. Soha még nem 
voltunk annyira emberek, mint mióta 
valamennyien reszketve l-ssu ‘ 
holnapi napol. A bábom nyomában 
Magyarországon szinte gyökeres át 
alakulás jár. A társadalmi különb­
ség határai egyre alacsonyabbak, 
válnak. Most nincs gazdag és nme, 
szegény, nincsen herceg és » 
zsellér. Emberek vagyunk, kt 
euyütt reszketünk és egymás 
törüljük le a könyeinket.

Azok a mágnásfiuk. akik tea­
kon és délen kacagó szemmel men 
nek a halálba, egy sorban a po - 
cárok gyermekeivel és a 1«1IÍIS

rr^vtóiué-wit t

összekapcsolják idehaza a sziveket

— Adókivetés. Az 1914/15. évben 
uj adóköteles üzletek keletkezése foly­
tán a helybeli m. kir. pénzügyigazga­
tóság által összeállított és az 1915. 
adóévre szóló harmadosztályú kere­
seti adó kiszámítási javaslatokat tar­
talmazó lajstrom az 1883. •'vi XL1V. 
t.-c. 18. §-a értelmében f. évi julius 
hó 14-ik napjáig a városi adóügyosz­
tály hivatalos helyiségében közszem­
lére lesz kitéve, azt az érdekeltek a 
hivatalos órák alatt megtekinthetik, 
s az elleni észrevételeiket a kitűzött 
határidő alatt Írásban a kir. pénzügy- 
igazgatóságnál benyújthatják, utóbb 
pedig az adókivető bizot ség előtt szó­
belileg is előadhatják. Ezen harmad­
osztályú kereseti adó kiszámítási ja­
vaslatok az egyenes adó kivető bi­
zottság által f. évi julius hó 14-ík és 
15 ik napjain mindenkor reggeli 8 óra- 
kór kezdődő és a városháza tanács­
termében tartandó ülésein fognak tai - 
gyaltatni. Hogy kire mely napon ke­
rül a sor, az minden egyes érdekelt­
tel külön idézés utján közölve lesz. 
Végül az érdekelt adózó közönség ti- 
gyelmeztetik arra is, bogy ezen adó­
kivetési tárgyaláson személyesen j6 
lenjen meg, esetleg magát az elöljá­
róság, vagy két tanú által láttamazott 
bélyegtelen meghatalmazással igazolt 
meghatalmazottja által is képviseltet­
heti.

_ Értesítés. Felsőbb rendeletre
értesítem a t. közönséget, hogy Dal­
máciába szóló leveleket nyitva kell 
feladni és ugyancsak Dalmáciába fel­
adott postautalványok és szállítóleve­
lek szelvényei, úgyszintén a csoma­
gok és a pénzeslevelek írásbeli köz­
leményt nem tartalmazhatnak. Sátor­
aljaújhely, 1915, évi julius ho o-én. 
Oeró, postafőnök.

— A végardói görög katholiku- 
sok harangja. A hazafias felbuzdulás­
nak és nemes áldozatkészségne' szép 
példáját adták a Sárospatak szomszéd­
ságában levő Végardó község görög 
katbolikus egyháznak buzgó hívei. Át­
értve annak az országosan megindul 
mozgalomnak jelentőségét, metv a 
must annyira becses fém és ércanya­
goknak hadi célokra való gyűjtését 
eszközli: egy szívvel lélekkel hoztak 
áldozatul a haza oltárára egyik érté­
kes harangjukat, vallásos bíróságuk­
nak hosszú időn át hangos szavú hir­
detőjét. . , ..

— Halálozás. Részvéttel értesu 
lünk, hogy Reichard Ármin köztisz­
teletben álló polgártársunk, ki szá^ 
mo:s jótékony egyesületnek vezető 
tagja volt, tegnap-este meghalt, le 
raetése holnap délelőtt lesz.

_ jw 10-es honvéd halálos hal-
esető Szerencsen. Szerencsről jelenti 
tudósítónk : Megrázó szcrencséilensőg 
történt csütörtökön délelőtt ; n » ;

_ Elesett egy újságíró. Darvas
Richárd hadepródöi mester,» M'sko.ö
P’-Mtóre-'MsSlt bab. A vw
S rúluszt,ka W művelt
elmét és pompás tobu u,sag
tett TbAn liszt Ma már lisztkérdés
Magyarországon mncs,

sas
bői. Szerencsésen itpat;ukj hogy
nehézségen és meg P ^ miDt a fo- 
nagyobb volt a ké^ már a
gyasztás, amit szakkörökben 
tél kezdetén is tudlak. Elég ^
tp.lékkészlettel megyünk ke(jvező 
tásba és örömmel vesszük a ke ^ 
híreket a vetések állásáról, gy

percKor » szerencsi vasúti állomáson. 
\leiss Mór, a 10. honv. gyalogezred 
őrvt zetője, aki a szerencsi vonatbiz-
tositó osztagnál teljesít At szolgálatot
a vágányok között foglalatosKodott s 
nem vette észre, hogy egy tehervonat 
teljes eőzzcl érkezik be a hat a m. 
oött Bár a mozdonyvezeto fékezett, 
a vonat elütötte az őrvezetőt, aki ször­
nyet halt - A mozdony valósággal
darabokra tépte a szerencsétlent aki 
esv jajszó nélkül kiszenvedett. A sze
renc étlenül járt népfelkelő m.skolez 
lakos volt, nős, 4 gyermekes család 
apa, akinek a legutolsó gyermeke 
ípen most egy hete született, 
megindítod vizsgálat azt ^apUoUa 
Seg, hogy a szerencsétlenségért fele-
lősség senkit sem teihel.

— Elesett hösök exhnmalasa. A 
honvédelmi minisztérium rendeletet 
adott ki melylyel szabályozni kíván 

j harctéren elesett vagy. katona. 
I kórházakban meghalt katonai szemé-

Ivek exhumálását. Exhumálást kérő 
kérvényeket a kérő tartózkodási he­
lyének" katonai parancsnokságához
kell benyújtani, mely azt az illetékes
hadtápparaucsnoksághoz teszi at, 
melynek területén az exhumálandó 
eltemettetett. Amennyiben az exhu- 
málás nem ütközik a fertőzött holt 
testek szállítását korlátozó rendelke- 
zésbe, a badtápparancsnokság az il 
lotékes elsőfokú közigazgatási ha,o 
Sággal egyetértsen határoz s ha meg­
engedi az exhumálást, felhívja a kor
vény benyújtóját, hogy azt az idő­
pontot, melyben az exhumálást ki 
vánja, idejekorán tudassa ye.o táv 
iratban. - Exhumálás csakis egyes 
sírokból lehet, tömegsírokból nem.
Fertőző betegségben elhaltak exhu- 
málása a temetés után egy év múlva 
engedhető meg. A holttest kiemelése 
katonai biztos jelentétében történhe- 
tik és a belügyminiszteri rendelet 
határozata szerint kell végrehajtani.
A rendelet figyelmezteti a közönsé­
get hotzv legjobb volna a holttes- 
tW exhumálását a háború utánra ha­
lasztani. Ebben az esetben a vasúti 
kezelőségek 50 százalékos árengedést 
tesznek.

— Zsákmányolt vasvillák. Győ­
zelmes csapataink az ellenségtől na­
gyobb mennyiségű vasvillát zsákm 
nvoltak. Ezt a zsákmányt a tohlmu- 
velésügyi miniszter a gazdakozonség- 
nek kedvezményes áron bocsátja ren­
delkezésére; azoknak a vávmeg^ ’ 
nek pedig, amelyek az orosz betoiés 
által sújtva voltak, ellenszolgáltatás 
nélkül enged át a vasvillákból és pe­
dig Zemplénvármegye gazdakozonsége 
részére 2500 drb. 3 ágú és 2o00 drb.
4 ágú vasvillát. A kiosztással k p 
csolntos teendők végzésével a minisz­
ter a Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesületet bízta meg.

" _ Községi polgári fiú- és leány­
iskola Poprádon, a Magas- Látra al­
ján. Orvosilag ajánlott hely. Tanulók 
német családoknál olcson elhelyezhe­
tők Bővebb felvilágosítással szívesen 
szolgál Horn József igazgató, 1 oprád.

— Katonai szállítás. A m- kir. 
honved központi ruhatár a ™agyar 
királyi honvédség részére szükséges 
tábori szürke zubbony, köpeny, o- 
penybélés és nadrágszövetre, továbbá 
tábori szürke bekecsre, gyapjú kap­
cára, palaszürke hajtókára, csaKaszur- 
ke lenzubbonyra, zsávolyzekére és 
nyári pantallóra nyilvános pályázatot 
hirdet, mely julius 15-én jár le s 
melynek általános es kulouos teltétele 
a kereskedelmi és iparkamara htvaU- 
Iában megtekinthető.

— Szilágyi és Diskant miskolezi 
gépgyáros-cég kitűnő könyökszerke- 
zetii és viznyomásu borsajioira, vala 
mint legújabb rovátkolt ulumimum- 
kuphengerü zúzógépére fe hívjuk ol 
vasúink figyelmét. Kiemelendők ku 
lönösen a cég által teltalált es ké 
tét Kossuth- és Hegyalja-borsajtok, 
melynél a réai világ fából KÓszuett
prés zseniálisan egyesítve van a m£
dern technika vívmányaival. A sajtok 
felső része acél, alsó része faszerkezet.
Ennélfogva a must
zik vasrészekkel, hanem Cbak: táva!» 
arai a must színét, izet, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem 
szevagdalni, hanem k.13^ fg
ban is könnyen ki lehet venni. .A 
1901. évi temesvári, 190- . u eg 
pozsonyi II. mezőgazdasági, l906-j 
nagyváradi, 1907. évi pécsi országos 
kiállításon és az 1914. évi budapesti 
nemzetközi oorgazdasági kiáditásona 
cég borsajtói első díjjal, aranyéremmel 
és díszoklevéllel lettek kitüntetve. A 
cég Ingyenes árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi. _

— Okleveles segédjegyzö, ki már 
kellő gyakorlattal bír, magas fizetős­
sel azonnali alkalmazást nyerhet egy 
máramnrosmegyei körjegyzőségnél. — 
Beválasztása bizonyos. Cím : Körjegy­
zőség Budfalva, u. p. Aknasugatag.

Főszerkesztő és laptulajdonoa : Éhlert Oynla 
Felelős szerkesztő: Teleky Báador,

8. oldal.
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Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. folyamménüiki hivatal 

közhírré teszi, hogy a Tokaj község hatarában az i . n. p“íö kőbánya fölött levő 1 kát. hold és 1028 négy­
szögöl kincstári szőlő, 144 kor. kikiáltási áron 1- éu 
bérleti időre Tokaj nagyközség házánál 1915. cvi julius 
hó lti-ik napján délelölt 10 órakor megkezdődő írás­
beli zárt ajánlattal egybekötött nyilvános áriét est ,
többet igéröoek haszonbérbe fog adatni.

\i 1 koronás bélyeggel ellátott papírra irt zai 
ajánlatokhoz a kikiáltási ár lO°/o-a mint bánatpénz csa­
tolandó, mely azonban azon esetben, ha °
ajánlata lenne kedvező, az ajánlat évi haszonbér feleie
azonnal kiegészítendő. .

Az Írásbeli zárt ajánlatnak tartalmaznia kell az
ajánlott évi haszonbért szóval és számokkal és azon 
kijelentést, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési 
feltételeket ismeri s azoknak magát teljesen aláveti.

Az árverés egyéb feltételei a folyammérnüki hivatal­
nál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Táviratilag, vagy az árverés megkezdése után beér­
kezett írásbeli ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 

Sátoraljaújhely, 1915. évi július hó 7-en.

jlí. kir. folyammérnöki hivatal.

Sátoraljaújhelyben is kapható
a szénsavas ásrányvizek királya

BORSZÉKI
Madonna Forrás

vasmentes savanyuviz

Kitűnő öyúoyViz.
elsőrangú asztali és borviz.

Kapható:

OROSZ SOMA
esemegezületében, Kazinczy-u,

BEHVNÜ TESTVÉREK
fióküzletében Széchenyi tér.

Nagybani raktár: Schönfeld 
Herman kereskedésében.

enyasszonyi Kelengyéit
bevásárlásánál ajánljuk 8ZLGÓ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

ümni$g MBMm
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fia Ajánljuk a t. építő, építész és 0 
tel mészkereskedő urak szíves fi- 3 
E] gyeimébe az általunk kizárólag S| 
[jjj fával égetett, teljesen kőmentes Jjj
El I-ső rendű. 3j

Idnrnbos meszeli
m mely kiadós voltánál fogva az rí 
n összes hazai temékeket felül- ti 1 múlja. i
0 Levélbeli megkeresésekre azon- ^ 

nal válaszolunk, távirati meg- J 
gj rendeléseket elfogadunk. gj

| Bankegyesulet Részvénytárs. |
ES toBPtón-Ladmóczi mész- és agyagipar I 
1 telepe ti
ES Sátoraljaújhelyben, gj
pj Sűrgönyctim: Bankegyeattlet. %
Ifl _ Telefon: 32. fjl
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Bézgálicz
helyett

Fermetiu-
nel permetező szőlősgazdáink dicsérő 
levelei hozzám oly nagy számmal ér­
keznek, hogy képtelen vagyok azokat 
ktilön-külön megköszönni; ez utón fe­
jezem tehát ki hálás köszönetemet 
szives értesítésükért, egyben néhány 
elismerölevelet közlök azon megjegy­
zéssel, hogy ezek eredetije irodámban 
bármikor megtekinthető.

Másolatok :
1 Megjegyzem, hogy én kipróbáltam ezen 

szert, magainnak is van szólom s mondhatom, 
Itliilmul minden más permetező szert és több 
itteni szőlőbirtokosnak adtam el.

Kiss Lajos Kunmadaras, 1915. június 28.
2. Nálunk Simontornyán a Hermelinnel a 

legjobban meg vannak elegedvc, a halasa igen 
jónak bizonyult, a legelső szőlősgazdák ezt 
használják, kérek rögtön még 2UU doboz 1 kor. 
5U tilléres . . . stb.

Szabó Imre Simontornya, 1915. junius 28.
3. Szívesen közlöm a Czéggel, hogy én sző­

lőmben és gyümölcsösömben mar 3 év óta hasz­
nálom a Hermelint teljesen jó eredménynyel, a 
rézgáliczot kitünően jrotolja és szomszédaim 
érdeklődését (elköltötte. Kerek küldeni stb. 
Máriássy Miklós Pusztaszentiinre, 1915. jun. 19.

4. ... a Peronoszpura már fellépett és az 
Ön Hermelinje bevált szer ellene védekezni. — 
Kerek . . . stb.

Kainocsa Sándor né Kajászószentpéter, Fehér 
m., Kertalja 228. sz. — 191a. jun. 2U.

A Permetin kapható : 30 fill., 75 fill., 
1 K. 50 fill., 3 K.-ás adagokban es kilón­
ként 0 koronáért 1—5—10—25—50 és 
100 kilós blombirozott zsákokban. 100 
liter vízhez 1 K. 50 fillér ara elegendő. 
1 kilogramm 500 liter vízben oiüando! 
1 original postacsomag franko 24 kor. 
Nagybani vételnél és viszonteladóknak 
keuvezmény! Szétküldi:

DARASS ALADAR
Permetin vállalata 

Budapest, IX., Ráday-utcza ‘26.
Bejárat a Köztelek-utczáról.
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iáid. ik évi budapesti nemzet- ^tborgazdasági kiállltásona 
ezég borsajtói I. díjjal, arany 
éremmel és díszoklevéllel let­

tek kitüntetve.
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ipmpsvAri k.AllitAs 1. dij, diraoklevti.

Borsajtók
Legújabb rendszerű, 

könyök szerkezetű
„Kossuth",

>. Hegyalja",
„Mobille" és 

„dczélorsós"

a magyar bortermelők 
legkedveltebb borsajtói.
Legújabb rendszerű viznyomásu 

hydraulikus

kettős kosara sajtók,
nagyüzemü préseléshez.

arttiiy ül cm cd
Sajtóink főelönye : A must sehol sem érintkezik vasrészekkel! 
Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifejtés ! A törköly egy darabban 
és” könnyen kivehető ! Egy ember által könnyen kezelhető!

SzóJözuzók és bogyózók. — Legújabb 
aluminium kuphengerü szőlőzuzógépek.

SZILÁGYI és DISKANT
r , at rtrr zr A •___ ' •__
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1907-ik évi pécsi kiállításon 
aranyérem és díszoklevél.

gépgyára MISKOLCZON. Árjegyzék ingyen.

3 1906. Nagyvárad : I. dij. díszoklevél
■

€la9ó borok.
Tolcsvai borpinezészetemben 

levő saját termésű zamatos 120
gönczi hordó 1913. évi asztali-, 
250 hordó 1914. évi édeskés 
boraimat eladom.

Kii’öüféle évjáratú szamo­
rodni-, asszu boraim s esszen- 
fiáim is vannak.

fiagykállói Kállay Emánuelné
Tolcsva.

Betöltendő állás.
Kerestetik a berekböszörmény! 

(Bihar vármegye) gróf Csáky-féle kb. 
2000 kát. holdas uradalom vezetésére 
egy agilis, szakképzett gazdatiszt 
Javadalmazása: lakás, fűtés és a szük­
ségelt föld s életnemü járandóságon 
kívül évi 3600 korona készpénz. — 
Óvadékul 10,000 korona teendő le. 
Az állás lehetőleg mielőbb elfogla­
landó.

Megkeresések alólirott czimére 
küldendők.

Csapó Lajos,
gazdasági tanácsos, zárgondnok
Nagyvárad, Gerlicy utcza 14. sí.

Árverési hirdetmény.
Salacz Lajos a királyhehneczi kir. járásbíróság 184/1915. 

tkv. sz. végzésével kinevezett zárgondnok, sárospataki lakos 
közhírré teszi, hogy Kiss András és neje szül. Tóth Julianna 
nevén álló karosi 68100. és 228. sz. tkvi betétekben foglalt 
1200 ölével mintegy 75 magyar hold területű árpás dülőveli 
ingatlan f. évi október elsejétől kezdődő egy év tartamára 
az 1915. évi julius hó 17-én d. e. 11 órakor Karos község 
házán megtartandó nyilvános árverésen bérbe adatik.

Árverési feltételek:
fia magyar holdanként 14 korona bér el nem éretnék, vagy a 

szerződés biróilag jóvá nem hagyatnék, zárgondnoknak joga vau az 
ingatlan bérbeadására újabb határnapot kitűzni, A gazdasági elő­
munkálat a bérszerződés aláírásával azonnal eszközölhető s bérlet 
lejárta előtt az előmunkálat az esetleges uj bérlő vagy tulajdonos­
nak megengedendő. A bér fele f. évi október 1-én, a másik fele jövő 
évi ápr. 1-én fizetendő. Biztosíték gyanánt a szerződés megkötésekor 
200 K. teendő le zárgondnok, vagy megbízottja kezéhez, mely a bérbe 
betudatik. Kellő vagyoni garanciával bíró egyénnél vagy jókezes mel­
lett, vagy egyéb biztosíték mellett készpénz kauezió alól mentesítést, 
valamint a bér fizetés tekintetében zárgondnok halasztást adhat. Ezen 
kedvezmények feltételeinek fennállását zárgondnok bírálja el. Épü­
letek jó karban tartása, avulás vagy elemi kár kivételével bérlő kö­
telessége. Mindaddig, mig a bér és kár ki nem fizettetik, az ingat- 
Janón levő összes vetés és termés a bérlet és az esetleges kár fede­
zetéül szolgál azt a bér és kár teljes kifizetéséig bérlő elszállítani, 
vagy az elszállítást másnak megengedni nem jogosult. Bérlő kötele­
zettsége pontos nem teljesítése, vagy rabló gazdálkodás esetén joga 
van zárgondnoknak a bérletet megszűntnek tekinteni, az ingatlant
Suíovíl1 blrbe 8 bérlőtői kártérítést követetni. Mindenféle szat- 
Í7„V of/iná?yát sikerenként 20 kor. kártérítés terhe mellett eladni 
Böi-ífi tuftnJu*111 ^j08’ az megtérítés nélkül az ingatlanon marad. — 
fpitptpipk a A-Z ár,verés leütése után a bérszerződést aláírni. Ezen

i- ^,eies e 011 az árverelni szándékozók által aláirandók.
Keű Sárospatakon, 1915. julius 8-án.

Salacz Lajos,
zárgondnok.
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Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula „Zemplén* könyvnyomtatómtózetóbeu.


